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. La siguiente imagen corresponde a una carta de presién en superficie para América del Sur segin
se calcula a partir de las ecuaciones de Navier-Stokes, con un modelo de pronéstico del tiempo
(www.ecmwf.int). En ella se indican 6 puntos P1, P2, P3, ..., P6. Indica la direccién del viento
geostrofico en un punto con circulacion ciclénica y en otro con circulacion anticiclénica usando como
coordenadas las coordenadas geogréficas (N, S, E, O). Dénde es més intenso el viento P1 o P57.
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. Considere el punto Q a 45°S y en el margen derecho de un anticiclon. La presion en el centro del
anticiclon es de 1020 hPa y la is6bara que pasa por QQ es de 1010 hPa, como se muestra en la figura.
El radio del anticiclén es de 2000 km. Considere que la densidad del aire es de 1 kg/m?3.

a) Empleando los datos anteriores y considerando balance geostrofico, estime la fuerza de gradiente
de presion, el parametro de Coriolis y el viento geostrofico.

b) Suponga que debido a la curvatura del sistema, las parcelas en el punto QQ experimentan una
fuerza centrifuga de magnitud 10~* m/s* apuntando hacia afuera del anticiclén (es decir hacia
el Este). Cudl es el nuevo valor de la magnitud del viento en Q de manera que exista un balance
de las fuerzas de Coriolis, gradiente de presién y fuerza centrifuga?.

. La figura 1 (izquierda) muestra un corte meridional de temperatura observada para distintos niveles
de presion en el Hemisferio Sur en un instante de tiempo.

a) Estime el gradiente meridional de temperatura entre 1000 y 300 hPa a 30°S. exprese su resultado
en °C'/km, sabiendo que un grado de latitlud equivale a 111 km. en promedio.



b) Empleando la ecuacién de viento térmico, estime la magnitud del viento zonal (E-O) a 300 hPa

de presiéon y a 30°5, considerando que el viento en superficie es nulo.
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Figura 1:

4. La figura 1 (derecha) muestra el campo de presién a nivel del mar (contornos cada 5 hPa) sobre
el Océano Austral al sur de Australia. Un velero se encuentra en la posiciéon indicada por el punto

(45°S — 124°F).
a) Determine la direccién y magnitud del viento geostréfico en ese lugar. Considere la densidad del

aire como 1 kg/m3, y estime el gradiente de presién empleando las is6baras.

b) Suponga que sobre el centro de alta presién el aire en la columna 1000-500 hPa es mas céalido
que el aire sobre el centro de baja presién, indique hacia dénde sopla el viento a los 5000 m de

altura y si su magnitud es mayor o menor que el viento en superficie.

5. En las siguientes figuras identifique y dibuje el frente (célido y frio) segin corresponda.

Figura 2: Lineas de color corresponden a las isotermas y lineas blancas presién en superifice. El fondo de color es

la vorticidad.



